

The image shows the coat of arms of Voronezh, featuring a red shield with a golden eagle, a golden crown above it, and a wreath of wheat and red ribbons. The text is overlaid on the shield.

**Воронеж –**  
**город**

**Воинской Славы**

**В Воронеже будет отмечаться День города – традиционно день народных гуляний, выступлений на площадках города самодеятельных коллективов, приглашённых артистов.**

- В этом году День города перенесён на воскресенье 12 сентября, в связи с православным праздником, приходящимся на 11 сентября. Несмотря на сокращение праздничной программы, воронежцы могут интересно и разнообразно провести время. А главное – салют состоится! Но на этот раз залпы будут производиться с территории парка «Алые паруса» на набережной



Воронеж посетят популярные коллективы, в том числе, впервые в Воронеже выступит прославленный ансамбль Российской армии им. А. В. Александрова, одно из главных событий - оперетта Воронежского театра оперы и балета «Севастопольский вальс», на Адмиралтейской площади состоится выступление популярной группы Банд `Эрос. Возле Дома офицеров пройдут выступления творческих коллективов и театров. На площади Ленина можно будет увидеть выставку старинных автомобилей, посмотреть концерт. Молодёжь заинтересует фестиваль транс -музыки возле театра Драмы им.Кольцова, а также дискотека возле Центрального телеграфа



- **Воронеж – город в Российской Федерации, административный центр Воронежской области. Воронеж называют столицей Центрально-Черноземного региона. Город находится в устье реки Воронеж, в месте ее соединения с великой русской рекой Дон. В настоящее время Воронеж – крупный культурный и экономический центр с населением свыше одного миллиона человек.**

- История города Воронеж уходит в древние века. Ипатьевская летопись содержит первые письменные упоминания о городе. Согласно историческим документам, Воронеж существовал еще в середине двенадцатого века. Тогда Воронеж подчинялся Великому Рязанскому князю и входил в состав его княжества. Второе упоминание в Ипатьевской летописи датируется 1237 годом, когда монголо-татарские войска разграбили и полностью уничтожили город. После этого события упоминания о Воронеже не встречаются в исторических документах на протяжении примерно трех столетий.
- Только в 1585 году на территории прежнего поселения по приказу русского царя Федора Ивановича был основан сторожевой пункт. Через год началось возведение деревянной крепости на правом берегу реки Воронеж. Вскоре вокруг крепости стали селиться ремесленники, купцы и мелкие торговцы. Основную же массу населения древнего Воронежа составляли солдаты, казаки и стрельцы. К 1615 году в Воронеже проживало около семи тысяч человек. Вскоре образовался целый посад, состоящий из множества слобод.



- Только в 1585 году на территории прежнего поселения по приказу русского царя Федора Ивановича был основан сторожевой пункт. Через год началось возведение деревянной крепости на правом берегу реки Воронеж. Вскоре вокруг крепости стали селиться ремесленники, купцы и мелкие торговцы. Основную же массу населения древнего Воронежа составляли солдаты, казаки и стрельцы. К 1615 году в Воронеже проживало около семи тысяч человек. Вскоре образовался целый посад, состоящий из множества слобод.
- В 1580 году по приказу царя Федора Ивановича было основано первое почтовое отделение в Воронеже. Почта стала связующим звеном между столицей и сторожевой крепостью. С помощью ямщицкой службы передавалась информация. В 1590 году на Воронеж напали черкасские казаки. В результате город был разграблен и уничтожен пожаром. Потребовалось много времени, чтобы восстановить все постройки, а многие выстроить заново.
- В 1600 году неподалеку от крепости был основан Успенский монастырь. Главный храм монастыря – Успенский собор был воздвигнут гораздо раньше. С этого момента начинается религиозное развитие Воронежа. В 1620 году образуется Акатов монастырь в северной части города, а через три года Покровский монастырь. Обе обители были женскими. Строительство новых храмов и основание монастырей способствовало тому, что архиерей размещает свою резиденцию именно в Воронеже. В 1682 году здесь размещается религиозный центр.



- В 1613 году Воронеж снова был подвергнут опасности. На этот раз войска бунтовщика Ивана Заруцкого вместе с Мариной Мнишек пытались добраться до южных границ России. Войска воронежской крепости выдвинулись им на встречу и после длительного сражения смогли разбить отряды нападавших. В Воронежской крепости была хорошо отлаженная система защиты и оповещения. На одной из башен висел огромный колокол, который звонил в случае опасности. Тут же все жители города собирались в остроге, закрывали все ворота. В крепости всегда наготове был конный солдат, в обязанности которого входило оповещать соседние города о приближающейся опасности. Сама крепость было отлично вооружена. Имелось пятнадцать пушек, огромные запасы пороха, солдаты были вооружены пищалями.
- В 1670 году понадобилось реставрировать стены крепости и мосты. Основным строительным материалом в то время было дерево, поэтому сооружения быстро выходили из строя. Талые воды часто подходили к домам и укреплениям, несмотря на то, что постройки были дубовыми, они быстро разлагались из-за влажности.
- По приказу воронежского воеводы были собраны крестьяне со всех окрестных деревень и слобод. За короткий срок им удалось отстроить заново крепостные стены и башни. Но обновленная крепость не простояла долго. В 1673 году случился сильный пожар, который уничтожил полгорода, включая крепость. В результате пришлось заново начинать стройку. На этот раз были построены заново здание присутственных мест, хранилища провизии, военные склады.



- В конце семнадцатого века основным занятием воронежцев стала обработка земли и торговля. Плодородный чернозем, которым до сих пор славен край Воронежский, давал богатый урожай. Этим воспользовались купцы, наладившие торговые отношения с другими городами, преимущественно с теми, кто располагался ниже по течению Дона. Так, Воронеж превращается в торговый центр юга России.
- В самом конце семнадцатого века Воронеж становится не только военным и торговым центром, ему предстояло стать «колыбелью российского флота». Сам царь Петр Великий приехал в город, чтобы основать здесь судостроительную верфь. Петру необходим был флот для военного похода к берегам Азова. В 1696 году царь прибыл в Воронеж, где и началось строительство верфи на островах, близ правого берега реки. В это же время начинается строительство адмиралтейства и дома, предназначенного для проживания в нем Петра. Одновременно возводились заводы по производству парусов, канатов, и пушечно-литейный завод. Царь приказал построить дворец на острове и небольшой дом на окраине Воронежа, где проводил много времени.
- С началом судостроительных работ город пополнился новыми жителями. Сюда прибывали плотники, матросы, пушечные мастера. Была основана Немецкая слобода недалеко от верфи. Часть коренных жителей пришлось выселить с этого места на северную окраину Воронежа. Численность населения возросла во много раз, и в начале восемнадцатого века она составляла примерно 30 тысяч человек. Когда флот был построен, а необходимость в мастерах и матросах отпала, численность населения резко сократилась.



- После отъезда царя промышленная и духовная жизнь Воронежа не замирает, а продолжает активно развиваться. В 1745 году была основана семинария, где обучались многие люди, получившие всероссийское признание. Например, выпускником семинарии стал священник Е. Болховитинов, известный как историк и краевед. Кроме духовной и культурной жизни произошли изменения в архитектуре города. Постоянные пожары, регулярно уносившие жилые и административные здания, привели к созданию первого плана перестройки города, утвержденного в 1773 году, сразу после очередного пожара. Строительство шло весьма активно, и к 1777 году в городе были построены 777 каменных зданий, 17 каменных церквей и три монастыря.
- В конце семидесятых годов восемнадцатого столетия Воронеж приобретает новый статус. Город становится центром Воронежского наместничества. В 1781 году появляется первый воронежский герб, с изображением кувшина и вытекающей из него воды. В городе строятся новые административные здания, согласно присвоению нового статуса. В 1785 году было основано Народное училище, в том же строении разместилась и первая типография, основанная по инициативе Е. Болховитинова.
- В начале восемнадцатого века в Воронеже были основаны новые учебные заведения, например, помимо Главного Народного училища были открыты уездное училище и гимназия. Появляется первая библиотека, а также профессиональный театр. В 1845 году открывается Михайловский кадетский корпус, учебное заведение стало самым популярным и крупным. Также открывается частный пансион для девочек.



- В начале двадцатого века идет активное развитие промышленности в Воронеже. Благодаря этому сюда съезжаются новые поселенцы, так к началу 20 века в Воронеже проживало чуть меньше 95 тысяч человек. Благодаря этому в городе открыли филиалы московских банков. В 1913 году в Воронеже был открыт первый институт имени Петра Великого. В сельскохозяйственном институте обучались великие русские ученые К.Д. Глинка, А.В. Думанский, Б.М. Козо-Полянский. И.С. Никитин, имевший книжную лавку, основывает библиотеку. К середине века в городе насчитывалось пятнадцать публичных библиотек.
- В первой половине двадцатого века Воронеж становится административным центром Центрально-Черноземной области, куда вошли четыре губернии: Воронежская, Тамбовская, Курская и Орловская. Благодаря этому была проведена огромная работа по реконструкции центральной части города. Появились и новые административные здания, например, Здание Управления юго-восточными железными дорогами, Госбанк, здание управления коммерческими и деловыми организациями прозванное «Утюжок».
- В период с 1942 по 1943 год Воронеж был оккупирован немецкими войсками. В городе шли ожесточенные бои, что привело к значительным разрушениям большинства строений. В результате уцелели только пять процентов всех строений, остальные были частично или полностью разрушены. Исчезли пять храмов, был уничтожен монастырь.



- В 1990 году Воронежу присвоено звание Исторического города России. Сейчас под охраной государства находится свыше трехсот памятников архитектуры, построенные в разные века. Воронеж является крупным промышленным и культурным центром Центрально-Черноземного района

О начальной главе истории родного города поэт Константин Гусев сказал так:

*Он русской родиной твоей  
Для ратных подвигов основан.  
Глядятся в степь кресты церквей  
И стены вала крепостного.  
И видно башенным: вдали  
Равнина пиками покрыта,  
Там кони топчут ковыли,  
Мелькают гривы и копыта.  
Зовут на стены горожан  
Удары бранного набата.  
И лязг мечей, и кровь из ран,  
И громом битвы степь объята.  
На правом берегу крутом  
Донского древнего притока,  
Твой город встал Руси щитом  
Пред кочевой ордой Востока.*



- **На празднование юбилея Воронеж получит дополнительные 4 млрд**
- **В Москве прошла встреча губернатора Воронежской области Алексея Гордеева с зампредом правительства РФ, министром финансов РФ Алексеем Кудриным.**

В Москве состоялась встреча губернатора Воронежской области Алексея Гордеева с заместителем председателя правительства, министром финансов России Алексеем Кудриным. Алексей Гордеев на встрече поднял вопрос о выделении Воронежу дополнительных средств на подготовку и проведение празднования юбилея города.

Итогом встречи стала договоренность о предоставлении региону дополнительных средств в размере 4 миллиардов рублей. В Воронеже уже утвержден план мероприятий, запланированных на юбилейный для Воронежа год, который утвержден комитетом по проведению празднования юбилея. Возглавляет его заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Козак.

План предусматривает строительство, ремонт и реконструкцию социально значимых объектов, общественной инфраструктуры, развитие улично-дорожной сети, парков и зеленых зон, благоустройство микрорайонов Воронежа, основными источниками финансирования которых являются городской, областной и федеральный бюджеты.

Презентацию выполнили ученики  
11 класса :

Черных Елена и Навезнев  
Алексей.